Текст №14.
          1) Я постоял на кромке поля, покл..нился родному погосту и всем, лежащим на нем, стал спускаться к реке. 2) За моей спиной оставались могилы моих родных и соседей, знакомых и (не)знакомых, живших когда-то в этой округе, бывших пр..хожан (не) существующего теперь пр..хода церкви села Бабье, в который входила и наша деревня Спирово. 3) А еще здесь лежали в земле солдаты Великой Отечестве(н,нн)ой, умершие в госпитале, что распол..гался (не)подалеку, в Цирибушеве, куда раненных в пору ожесточе(н,нн)ых боев подо Ржевом свозили десятками если не сотнями. 4) Их хоронили на самом краю кладбища, что ближе к Тверце, в одной большой могиле. 5) Уже потом, после войны, решили увековечить память о тех солдатах: перенести их останки ближе к дороге, поставить памятник. 6) Так в лучшем месте кладбища, в самом его начале, была устрое(н,нн)а новая братская могила. 7) Только вот основная масса останков солдат осталась лежать в прежнем месте, теперь зар..сшем кустарником и многими забытом. 8) Не (по) людски как (то) получилось, а хотели, наверное, как лучше…
                                                                    (Из книги В.В.Степанова «Тверскими дорогами»)

1. Определите стиль и тип речи данного текста.

1) разговорный стиль, повествование;

2) публицистический стиль, повествование с элементами рассуждения;

3) художественный стиль; повествование с элементами описания.

2. Определите проблему, поднятую автором текста:

1) проблема перезахоронения солдат, погибших во время Великой Отечественной войны;

2) проблема человеческого равнодушия;

3) мужество и героизм солдат, сражавшихся подо Ржевом.

3. Назовите способ образования слова по-людски.

4. Из предложения 7 выпишите словосочетание со связью примыкание.
5. В предложениях 7-8 найдите частицы, выпишите их.

6. Укажите номера сложных предложений, в состав которых входят неопределённо-личные.

7. Укажите номера предложений, осложнённых обособленными определениями.

8. Укажите номер предложения, осложнённого вводным словом.

9. Найдите в тексте сложноподчинённые предложения с придаточными определительными. Укажите их номера.

10. Какое синтаксическое средство выразительности использует автор в предложении 3?

1) многосоюзие

2) ряды однородных членов

3) инверсия

4) цитирование
